



**Филологический
факультет**



Филологический факультет – один из старейших факультетов Карагандинского государственного университета им. Е.А. Букетова. Его история начинается с 9 мая 1938 года – дня основания Карагандинского учительского института, на базе которого в 1952 году был образован педагогический институт, а в 1972 г. – Карагандинский государственный университет.

Филологический факультет начинался с одной кафедры – кафедры языка и литературы, объединявшей все дисциплины казахской и русской филологии.

Знаменателен факт, что в здании учительского института по ул. Ерубоева, 16 (ныне Университет актуального образования «Болашак») во время войны располагался военный госпиталь, поэтому преподаватели и студенты днем постигали науки, а вечером и по воскресеньям работали в госпитале, в городе, помогая фронту в далекой казахской степи.



В настоящее время факультет возглавляет выпускник КарГУ, д.ф.н. проф. М.И. Абдуов. Определяющую роль в развитии филологического факультета сыграл первый ректор КарГУ академик Е.А. Букетов, который, являясь крупным специалистом в области химических наук, основателем Карагандинского химико-металлургического института, был не менее известным писателем и переводчиком, членом Союза писателей СССР. Любовь к слову, художественному творчеству, которую он сохранил до конца своей жизни, проявлялась в его особом внимании к филологическому факультету, в заботе о росте научно-педагогических кадров.



Если Ты мечтаешь овладеть главным оружием современного образованного человека – искусным словом, хочешь управлять информационными потоками и ориентироваться в современных коммуникативных технологиях, поступай учиться на *Филологический факультет!*



Факультет сегодня - это один из крупных гуманитарных центров Казахстана, формирующий языковую и духовную культуру нашего общества.

Филологический факультет осуществляет фундаментальную многоуровневую подготовку высококвалифицированных специалистов в сфере педагогической, научно-исследовательской, художественно-публицистической деятельности.

Филологический факультет имеет давние традиции классического университетского образования, ориентируется на развитие интеллектуального потенциала студенческой молодежи и формирование научной элиты, осуществляет образовательную деятельность в соответствии с современными стандартами.

В распоряжении преподавателей и студентов библиотека с богатым фондом учебной, учебно-методической и научной литературы, мультимедийные, тьюторские и компьютерные классы, лингафонные кабинеты, учебное телевидение, фольклорная лаборатория.

Факультет сотрудничает с научными центрами и университетами ближнего и дальнего зарубежья: Санкт-Петербурга, Москвы, Томска, Новосибирска, Оренбурга, Ташкента, США, Словакии, Польши, Румынии, Турции, Германии.



**ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
КАФЕДРЫ**

Кафедра казахского языкознания

Научное направление кафедры - «Язык художественного произведения». Кафедра готовит бакалавров по следующим специальностям:

5B011700 - казахский язык и литература,

5B020500 - филология,

5B012100 - казахский язык и литература в школах с неказахским языком обучения.

После окончания университета выпускники могут продолжить обучение в магистратуре по таким специальностям

6M020500 – филология.

6M011700 – казахский язык и литература.

Кафедра активно сотрудничает с зарубежными коллегами. Профессора и преподаватели поддерживают научную связь с разными международными учебными заведениями, среди которых можно назвать Узбекский университет Мировых языков в г.Ташкенте и Боннский университет в Германии. С данными ВУЗ-ами заключен договора и подписаны меморандумы о подготовке магистрантов-филологов и Ph.D. докторантов.

Студенты, окончившие специальности «Казахский язык и литература», «Филология», «Казахский язык и литература в школах с неказахским языком обучения» могут работать в колледжах, ВУЗ-ах, редакциях, теле-радиоцентрах и в научно-исследовательских учереждениях.

Кафедра казахского языкознания

Кафедра казахского языкознания была основана в 1938 году. Первым заведующим кафедры был доцент К.К.Тунгышбаев. В разные годы кафедру возглавляли к.ф.н. Ф.Кенжебаева, д.ф.н., профессор Т.Р.Нурмуханов, к.ф.н. доцент С.Р.Ибраев, д.ф.н., профессор Ж.А.Жакупов.



**Заведующий кафедрой д.ф.н.
профессор Мажитаева Ш.М.**

Кафедра казахской литературы

Кафедра казахской литературы вышла из состава кафедры казахского языкознания и стала функционировать как самостоятельная в 1966 году. В составе кафедры были такие преподаватели как З.Т. Жұмағали, А.Нәрешов, М.К.Смағұлов, Ә.Әзиев, Қ.К.Лекеров. Со дня становления и до 1984 года кафедру возглавлял профессор З.Т.Жұмағали.

С целью возобновления работы кружка коллектива по научно-творческому направлению кафедра поддерживала тесную связь с писателем Ж. Бектуровым. В это время был организован творческо-художественный кружок «Балауса», который возглавляли М.К.Смағұлов и З.Т.Жұмағали. Далее кружок возглавляли Б.С.Рахимов и Ж.Қ.Смағұлов, которые внесли определенную лепту в развитие и воспитание творческой молодежи.

**Заведующий кафедрой д.ф.н.
профессор Ж.Ж.Жарылгапов**



Кафедра русской и зарубежной литературы

Кафедра русской и зарубежной литературы являлась одной из старейших кафедр факультета. Ее история, насчитывающая более 50 лет, отмечена именами крупных ученых-педагогов, основателей научных школ, воспитателей многих поколений талантливых учеников. Огромный вклад в формирование и развитие кафедры внесли ее ветераны и среднее поколение выпускников кафедры: к.ф.н., доц. Х.М. Джумабаева, Е.П. Цой, Н.С. Богатырева, к.ф.н., проф. С.Ж. Бралина, к.ф.н., доц. Г.З. Горбунова. На кафедре были подготовлены и защищены докторские и кандидатские диссертации, получившие высокую оценку научной общественности в Казахстане, России и за рубежом. Это работы докторов филологических наук А.Н. Тэн, С.А. Матяш, Б.А. Байтанаева, Т.Т. Савченко, и кандидатов наук – Е.Р. Келлер, А.Т. Мустояповой, Ж.С. Акишевой, Л.М.Харитоновой, Л.Р.Шевляковой и др. И сегодня педагогический состав кафедры классической и русской филологии представлен преподавателями разных поколений, вносящих достойный вклад в развитие специальностей филологического факультета.



Зав. кафедрой д.ф.н. проф. Г.Ю.
Аманбаева

Специальность Журналистика

Специальность «Журналистика» была открыта на филологическом факультете КарГУ имени академика Е.А.Букетова в 1993 году. Самостоятельная кафедра была сформирована в 1994 году. Первым заведующим кафедры стал известный казахский публицист и исследователь истории и теории журналистики, кандидат филологических наук, доцент З.С.Тайшыбаев. Свою лепту в становление кафедры журналистики внесли карагандинский писатель и публицист В.Могильницкий, известный казахский журналист М.Сембай, талантливый казахский поэт К. Саугабай, известный казахский журналист, писатель-сатирик М.Токмырза. В разные годы заведующими кафедрой были Б. К.Момынова, Ж.К.Смагулов, С.Ш.Тахан, В.Т.Абишева

Зав. кафедрой к.ф.н.
Жумабеков М.К.



Жизнь филологического факультета



Библиотека





ЗАЛ ЭЛЕКТРОННЫХ РЕСУРСОВ

Встреча с поэтами одаренных студентов





В выходные дни выйти на субботник



Студенты, преподаватели и сотрудники КарГУ имеют возможность отдохнуть в санатории-профилактории, где созданы все условия для поддержания здоровья.



Комната в общежитии университета.



Благодарю За Внимание



**LOG
O**